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Ordonnancement

Exercice 1:
On considére un systéme constitué de deux taches périodiques indépendantes A et B,
s'exécutant sur un seul processeur. Ces deux taches sont définies par :
TA : (r0=0, Ca=2, Ra=4, Ta=4)
TB: (r0=0, Cb=5, Rb=10, Tb=10)
Ces deux taches sont elles ordonnangable par EDF?, par RM?
On utilisera le test de terminaison pour vérifier le respect des échéances pour RM.
Conclusions?

Exercice 2 :
On considére un systéme constitué de trois tiches périodiques indépendantes :
Ta: (Ca=20, Ra=100, Ta=100)
Tb : (Cb=78, Rb=150, Th=150)
Tc: (Cc=30, Rc=145, Tc=160)

a. On applique l'ordonnancement RM pour les trois tdches A, B et C. Calculer a l'aide
du test de terminaison l'instant auquel la tache Tc termine sa premiére exécution.
Respecte-t-elle son échéance ?

b. On décide d'allouer les priorités aux taches en fonction de leur échéance (analyse
Deadline Monotonic). Utiliser le test suffisant de l'analyse RM pour prouver
l'ordonnancabilité des taches A et C. Pour ce faire, on considére que la tAche C a
une capacité égale a Cc + (Tc — Rc).

c. On ajoute la tache B, utiliser le test de terminaison pour trouver a quel instant se
termine la premiére exécution de B (pour pouvoir utiliser le test, on considére C
comme si elle ajoutait un facteur de blocage Bb a la tache B, égal a sa durée
d'exécution (Cc).

Exercice 3 :

Les mémes taches A, B et C partagent maintenant une méme ressource protégée par
un sémaphore d'exclusion mutuelle. On suppose que lalgorithme utilisé par le systeme
pour donner le droit d'accés a la ressource est de type "plafond de priorité". Sachant que
le temps passé par chaque tache en section critique est de 10 unités de temps, indiquer
pour chacune des taches A, B et C quel est le temps de blocage maximal d'inversion de

riorité.
P Vérifier que les trois tdches sont toujours ordonnangables en tenant compte de ces
nouveaux temps de blocage.

Exercice 4:
Soit un systéme composé de deux taches périodiques indépendantes :
T1:(C1=6, R1=T1=12) et T2 : (C2=15, R2=T2=30)

a. Les taches sont ordonnancées avec EDF, y a-t-il des échéances ratées?
b. Méme question avec RM. Que conclure?
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Projet SCEPTRE :
Exercice 1:

Donner le pseudo-code réalisant le modéle Producteur-Consommateur a partir des
fonctions et des objets élémentaires de SCEPTRE.

Exercice 2:

‘ Donner le pseudo code réalisant les fonctions Prendre et Vendre des sémaphores a
partir des Primitives et des Objets élémentaires de SCEPTRE.

Ordonnancement :
Exercice 1:
Soit un systéme sur lequel fonctionnent 5 processus cycliques indépendants ayant
les caractéristiques suivantes :
P1:(C=10, r0=0, R=T=25)
P2 : (C=8, r0=0, R=T=25)
P3 : (C=5, r0=0, R=T=50)
P4 : (C=4, r0=0, R=T=50)
P5: (C=2, r0=0, R=T=100)
Pour les politiques d'ordonnancement suivantes, donner l'ordonnancement obtenu
sur une période de 100 unité de temps (PPCM des périodes).
Les échéances sont elles respectées?
a. La politiqgue d'ordonnancement est de type FIFO.
b. La politique d'ordonnancement est de type FIFO avec priorité.
Quelles priorités doit on donner a chaque processus pour que les contraintes
de temps soient respectées.

& La politigue d'ordonnancement est de type "tourniquet simple” avec la durée
du quantum égale a une unité de temps (on néglige le temps de
commutation).

d. La politique d'ordonnancement est de type "tourniquet avec priorité"

Quelle est la charge du systéme?
Quelles pourraient étre les capacités max des 5 processus et leur priorité
respective (tout en respectant les écheances).

Exercice 2 :
Soient trois tAches A, B et C périodiques et indépendantes ayant les

caractéristiques suivantes :
A (C=2, r0=0, R=T=6); B(C=2, r0=0, R=T=8); C(C=3, r0=0, R=T=12)
Donner l'ordonnancement obtenu sur une période de 24 unités de temps (PPCM
des périodes des 3 taches) pour les politiques d'ordonnancement R.M., E.D.F. et L.L.F.

Annde 2016-2017 =1

Scanned by CamScanner



SETRT WA

C. cuf N\

Qe

u
=

| “Vidu\%’s&‘:&?}g—

Ny Nevedl |

e

AR

o0l

Y (

R o dead

l

T ok

—\
se | | lgg |

z
1T

I | | =
S bl - v 5
,. . |
ENan Al BERERER |
Q=" RS i i
| ~ | | ]
1 I h\',ll T

S

Yy

—

Ag
g

2 €x2

T %

—
T

S S— B L, (=S =

ENENERERE

U NN SN SIS S Bt s

.Y

7D

AR
ey

LAY
— S : - W‘"M}\
IENPEE

T G

,T;-
|
-

0
1
-
‘ S —
£33
|
l
-

|

/%= N

49|

|
i

2 o-

M
'1

2

E:

il

-
J#:
5

Scanned by CamScanner



ME

Mewore | = T
—

| ]

!’1le‘;i’l" |
R

“,T%v,@«ﬂ Wb B B8 B By

7

ey

: B |

A TR

~

@in:

5 31'}31 b‘ Pip}_ ‘th' R.

| H%C | EENEN
b O~8 /Bl /Coney |

'\Qut_\ \{qd
1 T
b S
Uy ‘3

iy
A

b
I
+

Yoy

=N

i

RSy T < EN /AN
b AR Sy S/ (8 T

0 4618 2y

i

BN

Y
il
T
9

|

‘ ‘FI[
s

- [ SN D) S et e
! | = = - “
e T = ,.J &1‘; TR T B aEa . B ;

My sy /6o

Scanned 'by CamScanner

¢ can

M

=

|
.1 I S (N S S S }
| I i ! | ! i | {

B - oot b Lo | ; !
el Ngie can £ Dy @

L S | ) R S (NS N N R N i I

i i { | | i i
{t 1 I i 1 | & 4

bttt I :

i

>



.....

8

| Bibi [Jﬁ

— e

I O 6 B 0 Y
N A O O .iﬁ_r;_i IERREERERREREEERERER I T 1T [
i 1| N [ BEEEN HBERNE SRERERRN] B
g L T 1] |
W NN " L1 T T T T 1T {1#\m R !
B | = S i | R S EALL B Sl b S B s s — e e
- EEEEEEENEE - EEE SN RRERERE RN
! _ »
|

e | - ) S A : -+ -
|- ! e S SR - : SR LY [ B \v 1L \n‘ L ‘wvti. S .5 .
< _ | | | ! | | ] i
B " =6 (NS GO AU A D SN NN | NS SN N N S RN AN O N
, [ o i |

e

| ﬂm} 2

Scanned by CarhSéanner |

(et

i R,

+lu

$—tp 1 1

|
Cg
o
m
i

T
<3
i
-
l

— i
| | i i |
|
| i
vvvv

NP4




